



退市博元30个交易日走势 制图 李荣霖

退市博元A股谢幕 最后交易日涨2.75%

明日正式摘牌,机构已撤退,散户成“接盘侠”

昨天是“不死鸟”退市博元在A股的最后一个交易日。截至收盘,该股涨幅8.7%,换手率高达10.38%,成交8756万元,收涨2.75%,股价定格在4.49元,在退市整理期间,30个交易日股价暴跌了31%,换手率达155%。但业内普遍认为,从A股摘牌后转入全国股转系统(三板)的退市博元难以复制此前长油的暴涨神话,遑论重新回归A股。

现代快报记者 王静

“不死鸟”神话结束 明日正式摘牌

作为A股历史上第一只因重大信息披露违法被终止上市的个股,*ST博元在A股沉浮26年后,昨天迎来了最后一个交易日,这只“不死鸟”的神话就此结束。

退市博元的前身为浙江凤凰,于1990年12月上市,为当时上交所交易的8只股票之一。1997年底,浙江凤凰被华源集团兼并,2001年更名为华源制药,随后又历经了*ST华药、*ST源药、S*ST源药、ST博元等多次更名,大股东也变更更多次。其上市26年保壳近20年,被称为A股“不死鸟”。

2016年3月21日,彼时的*ST博元收到上交所《关于珠海市博元投资股份有限公司股票终止上市的决定》的通知。从2016年3月29日复牌开始交易,*ST博元股票名称变更为“退市博元”。

昨日晚间公司公告,截至5月11日,公司股票已于退市整理期交易满三十个交易日,退市整理期已结束。公司股票将于2016年5月13日被上海证券交易所予以摘牌。根据规定,公司应当立即准备股票转入全国中小企业股份转让系统挂牌转让的相关事宜,保证在45个工作日内可以挂牌转让。目前,因公司就聘请代办机构事项仍在与某证券公司洽谈当中,公司承诺在5月26日前聘请代办机构并由代办机构刊登公司股份确权公告,明确确权登记等相关事宜。

博傻游戏持续到 最后一个交易日

在A股交易的最后一个交易日,退市博元高开一度冲高,但半小时后即跳水。截至收盘,退市博元涨2.75%,其漫长的A股之旅最终定格于4.49元/股,距其历史最高价15.27元差了10元多。

值得注意的是,退市博元昨天全天成交额为8756万元,换手率为10.38%,振幅8.70%,总市值仍达8.55亿元。而在退市整理期的30个交易日中,其换手率达155%。这意味着,这只即将被A股市场抛弃的股票,在这30天里仍然有大批股民参与倒手。

自从*ST博元2015年3月31日进入风险警示板复牌交易之后,原先持股的机构在其股价的大涨大跌中纷纷开始大逃亡。散户和游资成了“接盘侠”。退市博元5月11日龙虎榜数据显示,当天买入的前五名均为游资,其中东方证券上海乌鲁木齐北路营业部、东吴证券苏州望亭镇牡丹路营业部已多次现身龙虎榜。

数据显示,经历过风险警示板30个交易日后,退市博元的股东户数从约1.82万户膨胀至3.01万户,户均持股量则从1.04万股下降至6358股。而4月29日退市博元发布的一季报显示,前十大流通股股东中,也全部为自然人账户,唯一耀眼的当属ST专业户陈庆桃了,报告显示,其报告期末所持退市博元股份为117万股,位列前十大股东第七位。

长油奇迹难复制 回归A股机会渺茫

此前,央企退市第一股*ST长油在退三板后,曾上演连续33个交易日涨停的疯狂一幕,不少股民对此仍念念不忘,并将退市博元当成了他们的新目标。陈庆桃即是豪赌长油的受益者之一。但不少业内人士认为,退市博元与长油的质地难以相比。

“退市博元与长油情况不一样,被爆炒的可能性不大。”一位私募人士直截了当地告诉记者。他表示,长油能在三板逆袭,有自身财务状况好转、又正好赶上A股牛市等诸多利好因素支撑。如今退市博元这些条件均不具备。记者了解到,在长油之前退三板的创智5和炎黄5就没有出现类似长油的暴涨神话。

那退市博元回归A股的可能性又有多大呢?上述私募人士表示,“希望渺茫”。他告诉记者,长油在退市之后剥离掉不良资产,完成了重整计划,实际上退市长油是为了将来重新上市而选择退市。

退市博元的情况则完全不同,除了是因为信息披露违法而强制退市,其财务状况也存在诸多问题,回归A股的希望很小。有业内人士也因此提醒投资者,不可盲目炒作退市股,企业在退市后不能再次上市的话,投资者将会血本无归。

一般贸易监管模式引发行业强震 跨境电商监管新政拟暂缓一年实施

5月8日,跨境电商零售进口政策“满月”,但让许多人始料未及的是,在这一个月中,新政所推行的一般贸易监管模式,在跨境电商行业引发了一场强震。日前有消息传出,跨境电商进口监管新政拟作调整,暂缓一年实施新政所涉及的具体监管措施,保留新政对税率所作的调整。新的调整意见目前正在部委之间会签,有望近期发布。

现代快报记者 毛丽萍 综合《上海证券报》

进口邮包、销量都锐减

最早开放跨境试点的有十个城市:宁波、郑州、上海、重庆、杭州、广州、深圳、福州、平潭、天津。

新政“满月”,以杭州为例,综试区的跨境贸易颇受影响,4月8日—5月8日,该综试区进口邮包138.12万件,日均出货4.6万件,环比下降57%。

新政让不少海外代购的日子也不好过。南京一资深代购吴女士表示,新政出来后,都在传各地海关对入境者开箱抽检的比例大大提高,一旦被查不仅商品“被税”,还会进行额外处罚,“一些相识的朋友都已经不干了,现在我代购的商品也提了点价格”。另一位代购刘女士也坦言,她所代购的商品价格也提升了5%—10%，“价格高了,生意不太好做。”

同样叫苦不迭的还有一些跨境电商。昨天,一位不愿透露姓名的跨境电商企业负责人就直言,从新政推出到现在,他们所有商品的销量差不多锐减50%。杭州一家跨境电商透露,他们企业已经不再打算备新货了,“观望。”

部分保健品和化妆品面临断货

伴随跨境电商新政同时亮相的有一份“白名单”(即《跨境电商电子商务零售进口商品清单》),据透露,正是这份“白名单”的出现,给商家带来了不少问题。

据统计,由于“白名单”要求跨境电商按货物提供质检通关单,受此限制,绝大多数食品、化妆品、保健品、母婴用品短期内将无法进口,占跨境电商零售进口总量95%以上的商品受影响。

最新市况

A股延续弱势震荡 创业板跌近1%

11日A股延续弱势震荡格局。上证综指继续收红,但幅度十分有限。创业板指数表现疲弱,跌幅接近1%。受利空消息影响,传媒教育、IT板块跌幅居前。

当日上证综指以2843.54点小幅高开,早盘探底回升,午后冲高回落,上摸2857.25点后沪指收报2837.04点,涨0.16%。

深证成指未能延续反弹,9781.15点的收盘点位较前一交易日跌0.12%。创业板指数表现相对疲弱,跌0.94%后以2034.93点报收。

大多数行业板块下跌。受利

另外,对网购保税化妆品增加注册备案要求,事实上不具备操作性(注册备案周期长、费用极高),将导致这个品类从跨境电商消失。

数家大型跨境电商也坦言,目前库存仅能支撑最多20天的销售,如果新政不调整,随着库存清理期的结束,跨境电商进口将进入“熔断”状态。

跨境电商监管新政拟暂缓一年实施

对于目前出现的问题,近日,有消息传出,跨境电商进口监管新政拟作调整,新的调整意见目前正在部委之间会签,有望近期发布。

据透露,调整意见指向新政提出的对跨境电商零售进口参照一般贸易的监管模式。调整意见拟暂缓一年实施新政所涉及的具体监管措施,保留新政对税率所作的调整。同时,调整意见要求跨境电商,在新政监管措施暂缓实施一年的过渡期内,要按照一般贸易通关单的要求进行准备,一年之后将严格执行一般贸易通关单的管理。

事实上,这也是4月8日新政实施以来对其进行的第三轮调整。在此前的两次调整中,监管部门先是对首次进口商品的政策进行了微调,继而推出第二批正面清单以扩大其覆盖范围。

商务部研究院研究员、电子商务研究室副主任张莉在接受记者采访时表示,采取过渡期的举措在预料之中。她认为一年的过渡比较切合实际。跨境电商本身是新生事物,政府和企业也都在适应市场,一年之后,应该还会出台折中的政策——更符合市场的要求,也更符合监管和规范要求的政策。

空消息影响,传媒教育、IT板块跌幅居前,汽配、电子、化工化纤板块跌幅也超过了1%。农业板块表现抢眼,涨幅逾4%,酿酒造酒、食品饮料两大消费概念板块涨幅也在2%以上。

有媒体报道称证监会叫停“跨界定增”,涉及互联网金融、游戏、影视、VR四个行业。在这一背景下,创业板出现回调,相关概念股跌幅居前。

与前一交易日不足3500亿元的总量相比,沪深两市有所放量,合计接近4000亿元。

据新华社